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	МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ШКОЛА № 3 «ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»


    Протокол № 2 заседания Совета МБОУ «ШКОЛА № 3»  от «19» января 2023 г.
Место проведения: актовый зал; время проведения: 18.30
Присутствовали
Представители от родительской общественности: Прытков Вячеслав Владимирович –  председатель Совета, Филичкин Андрей Александрович, заместитель председателя, председатели родительских комитетов 1-11х классов (33 человека)

Представители от ученической общественности: Данилова Мария, Наумова Мария, Алифанова Полина, Овчинникова Виктория
Представители от учительской общественности: классные руководители 1-11х классов (33 человека)
В качестве приглашенных лиц: директор, заместитель директора по воспитательной работе, педагог-методист, врач детской поликлиники № 1

Всего –  69 человек.
Рассматриваемые вопросы:
1. Данные медицинского обследования учащихся. Профилактика инфекционных заболеваний. Соблюдение санитарно-гигиенических требований.
2. Результаты социального опроса «Проблемы организации образовательного процесса и пути их решения»

1) Слушали врача детской поликлиники № 1 Школину И.А., которая ознакомила с данными медицинского обследования учащихся. В частности, Ирина Александровна представила комплексную оценку состояния          здоровья учащихся по состоянию на 20 декабря 2023 года (992 ребёнка): 1 группа здоровья (абсолютно здоровые дети) – 91 чел.; 2 группа (дети с функциональными отклонениями) – 617 чел.; 3 группа (дети с хроническими заболеваниями) – 274 чел.; 4 группа (дети-инвалиды) – 10 чел.

Нормальное физическое развитие имеют – 849 чел., с отклонением  – 143 чел., из них: с дефицитом массы тела – 41 чел.; с избытком массы тела – 93 чел. В зависимости от состояния здоровья все учащиеся распределяются по физкультурным группам: основная – 724 чел., подготовительная – 233 чел., спец. группа «А» группа – 24 чел., спец. группа «Б» – 11 чел. Среди учащихся школы по функциональной патологии на 1 месте – заболевания сердца и сердечно-сосудистой системы, на 2 –  снижение зрения, на 3 – патология костно- мышечной системы. Среди хронических заболеваний 1 место занимают болезни костно-мышечной системы, 2 – болезни ЦНС и органов чувств, 3 – болезни органов кровообращения.

Затем Ирина Александровна напомнила о необходимости вакцинопрофилактики в школе как специфической профилактики следующих инфекционных заболеваний: дифтерия, коклюш, столбняк, туберкулез, гепатит «В», корь, эпидемический паротит, краснуха, полиомиелит, грипп. Неспецифическая профилактика предполагает применение лекарственных препаратов, а также выполнение санитарно-гигиенических и оздоровительных процедур. В школе также проводится профилактика туберкулеза с помощью туберкулинодиагностики и ФЛГ-обследования. Профилактика паразитарных заболеваний проводится в рамках обследования учащихся начальных классов на энтеробиоз. Все ученики школы после каждых каникул обследуются на педикулез. Соблюдение санитарно-гигиенических требований.

Ирина Александровна подчеркнула, что все санитарно-гигиенические требования направлены на предоставление качественных услуг во время процесса обучения детей в школе. Требования эти соблюдаются в учебных классах, группах продленного дня, на пищеблоке, в спортивном зале, в санитарных комнатах. При                                   возникновении инфекционных заболеваний мед.работниками и другими работниками школы проводятся все необходимые мероприятия, направленные на предотвращение распространения этих инфекционных заболеваний в соответствии с санитарными правилами и нормами (утверждены 28.01.2021 г., изменения внесены 30.12.2022 г.).
Также Школина И.А. отметила, что поликлиника № 1 не может предоставить возможности ежедневного медицинского обслуживания детей в школе, так как имеются определённые нормативы на выделение штатных единиц, которые зависят от количества детей в образовательной организации. К тому же врач и медицинская сестра, прикреплённые поликлиникой к МБОУ «Школа № 3», обслуживают помимо нашей школы ещё 4 детских сада. Однако дети в школе не остаются без помощи взрослых, так как все педагоги ежегодно проходят обучение по оказанию первой помощи. 

2) Слушали
директора школы, Чепурную Г.В., заместителей директора Богданову М.Е., Назаркину Т.Н., методиста Стуколкину Г.А., советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями Храпову А.А., которые проанализировали результаты социального опроса по удовлетворённости организацией образовательного процесса в школе, ответили на возникающие вопросы.
	Наиболее часто повторяющиеся вопросы, предложения от родительской общественности
	Ответы представителей школы

	Ликивидировать 2-ю смену
	Проблема активно обсуждается на уровне городской администрации, принято решение о переводе в 2024-2025 учебном году определённой части обучающихся в здание 5-й гимназии после проведения капитального там ремонта здания (ответственный – Чепурная Г.В., 21-46-61).

	Убрать учебник Петерсон по математике
	В соответствии со ст. 47 о правовом статусе педагогических работников ФЗ-273 «Об образовании в РФ» право выбора учебников, учебных пособий, материалов и иных средств обучения и воспитания в соответствии с образовательной программой, равно как и право выбора и использования педагогически обоснованных форм, средств, методов обучения и воспитания сохраняется за педагогическим работником. Основной мотив выбора педагогами нашей школы указанного учебного пособия связан с тем, что  оно в максимальной степени ориентировано на развитие ученика. Уровень программы ориентирован на любого ребёнка, поскольку основной принцип, заложенный в указанном пособии, – принцип «мини-макса». Наши педагоги являются участниками федеральной инновационной площадки по работе с данным пособием, регулярно проходят повышение квалификации как на базе центра системно-деятельностной педагоги Л.Г.Петерсон, так и через внутришкольный обмен опытом. Учебники Л.Г.Петерсон обеспечивают не только хороший уровень математической подготовки обучающихся, но и закладывают базу для умения логически размышлять и рассуждать, что важно и при изучении других учебных предметов. Результаты государственной итоговой аттестации школы – реальное  подтверждение правильности выбора указанного учебника (ответственные – Виноградова Н.Н., Четверикова О.Н., Стуколкина Г.А., 96-02-76).

	Ввести предмет  черчение
	Изучение обязательного модуля «Компьютерная графика. Черчение» предусмотрено в рамках учебного предмета «Технология 5-9 классы» в объеме 32 часа (суммарно) и реализуется в соответствии с Федеральным учебным планом. 

	Поменять учебный план. 
Заменить предметы музыки и изо дополнительными уроками основных предметов в «среднем» звене.
Давать углублённые знания только по профильным предметам. Побольше профильных предметов в профильных классах.


	Учебные планы составляются на основании Федеральных образовательных программ (ФОП)  начального общего образования (НОО), основного общего образования (ООО), среднего общего образования (СОО). ФОП является основным документом, определяющим содержание общего образования, а также регламентирующим образовательную деятельность организации в единстве урочной и внеурочной деятельности. Федеральный учебный план (ФУП) состоит из двух частей: обязательной части и вариативной. Обязательная часть ФУП определяет состав обязательных учебных предметов. Школа не имеет права заменять одни предметы другими, уменьшать  количество часов на изучение того или иного предмета. Вторая часть ФУПа определяет время, отводимое на изучение учебных предметов, в том числе углублённых, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании. В нашей школе за счёт этой части ФУП мы добавляем часы на изучение математики, русского языка в основной школе и углубление профильных предметов в средней школе. 

Учебный план профиля обучения должен содержать не менее 13 учебных предметов: русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, обществознание, география, физика, химия, биология, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности и предусматривать изучение не менее двух учебных предметов на углубленном уровне из соответствующей профилю обучения предметной области. 
В настоящий момент рабочие программы в школе составлены в соответствии с федеральными рабочими программами базового или углубленного уровня, утвержденными Минпросвещения России. Материал на углубленном уровне изучается в основной школе только по математике и информатике в классах с углубленным изучением отдельных предметов, куда при отборе в предыдущие годы был достаточно высокий конкурс. В старшей школе на углубленном уровне изучаются физика, математика (технологический профиль), химия, биология (естественнонаучный профиль), обществознание, математика (социальный профиль). 
(ответственный – Назаркина Т.Н., 21-46-65).

	Наладить работу с электронным дневником. Вносить тему уроков, домашние задания и оценки «день в день». Сделать систему выставления оценок более прозрачной. Зачастую трудно понять, за что именно появилась оценка в электронном дневнике. Указано просто «работа на уроке», а что это за работа (ответ у доски, письменная проверка знаний, проверка домашней работы и т.п.) 

и по какой теме - непонятно, особенно если эта оценка появилась в дневнике через месяц после получения.

Больше времени на закрепление  материала. Не задавать д/з ученикам второй смены с вечера пятницы на утро субботы. Пожелания, чтобы все учителя отдавали самостоятельные работы на дом для возможности разбора ошибок. 
	За своевременным заполнением электронного журнала проводится постоянный контроль. К сожалению, «сбои» в работе Российской электронной платформы, на которой расположены электронный журнал и электронный дневник, случаются очень часто. Платформа постоянно перегружена. Учителям зачастую приходится заполнять журнал в нерабочее время. Однако у отдельных педагогов еще встречаются случаи недобросовестного отношения к данной работе (ответственный – Зимина Т.П., 21-46-65). 
Все высказанные родителями замечания будут ещё раз подробно рассмотрены и проработаны на педагогическом совещании 29 декабря 2023 года. В случае повторяющихся нарушений отдельными педагогами просим обращаться напрямую к директору или его заместителям (ответственный – Чепурная Г.В., 21-46-61).

	Повысить психолого-педагогическую компетентность.  Организовать психологическую диагностику и помощь учителям. Отправить некоторых учителей на обучение по педагогике и принципам общения. Посылать учителей на курсы повышения квалификации не только 

как педагогов, но и как психологов, чтоб дисциплина была лучше. Делать упор на повышение квалификации педагогов. Улучшить качество преподавания учителей предметников в среднем и старшем звене. 

	Каждому педагогу школы в соответствии с законодательством предоставляется возможность пройти курсы повышения квалификации не реже одного раза в три года. Реально большинство наших педагогов проходят обучение гораздо чаще. Информация об основных направлениях подготовки размещена на официальном сайте школы (ФГОС, методика преподавания учебного предмета, цифровые технологии, подготовка к ГИА, воспитательные технологии и др.). В программе большинства курсов, как правило, заложены вопросы по совершенствованию психолого-педагогической компетентности. В течение двух последних лет в школе работает постоянно действующий семинар для наиболее заинтересованных учителей по формированию эмоционального интеллекта у участников образовательного процесса (руководители – педагоги-психологи школы). Педагоги регулярно принимают участие в мероприятиях, организуемых Центром психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи г. Рязани (ответственный – Стуколкина Г.А., 21-46-65). 

	Вовлечь педагогов в решение олимпиадные задач и конкурсов, 

повысить вознаграждение педагогов. 
	Педагоги вовлечены в решение олимпиадных задач и конкурсов, эта дополнительная работа учитывается при распределении стимулирующих выплат, то есть педагоги получают вознаграждение.

	Приглашать молодых учителей. 

	Молодые педагоги приглашаются в школу регулярно. К сожалению, очень малое количество молодых специалистов желают работать в школе. Некоторые, отработав год или того меньше, увольняются по причине большого объёма работы и низкой заработной платы. Однако в школе принят ряд мер, направленных на поддержание молодых учителей, а именно: ежемесячная выплата молодому специалисту, возможность «догрузки» часами внеурочной деятельности и дополнительного образования, стимулирующие выплаты, предоставление возможности участия в профессиональных конкурсах. 

За последние три года в школу пришли 18 молодых педагогов, 13 из них осталось работать. С точки зрения администрации, коллег (присутствие на уроках, изучение результатов обучения), обучающихся и их родителей (наблюдения, опросы), наши молодые педагоги успешны и ответственны (ответственный – Чепурная Г.В., 21-46-61).

	Ввести физкультурные минутки
	Кратковременные физические упражнения в целях  предупреждения утомления, восстановления умственной работоспособности обязательны к проведению на каждом уроке (санитарные правила и нормы). Этому вопросу уделяется особое внимание на педагогических совещаниях, при посещении уроков членами администрации. При обнаружении нарушений санитарного законодательства просьба обращаться к директору или его заместителям (ответственный – Чепурная Г.В., 21-46-61).

	Контроль за количеством контрольных, самостоятельных и прочих проверочных работ в течение 1 учебного дня
	В течение учебного дня может быть только одна контрольная работа. В целях соблюдения этого правила формируется график контрольных работ (оценочных процедур), который утверждается директором, доводится до сведения каждого учителя и размещается на официальном сайте школы. Контрольная работа показывает степень усвоения учеником материала за более продолжительный временной промежуток (четверть, полугодие или год), проверочная или самостоятельная работа позволяют учителю понять, насколько успешно ученик усвоил текущие темы и может проводиться чаще. Помимо административных контрольных работ учитель в зависимости от своего планирования и методической работы на уроке имеет право проводить кратковременные работы на 10-15 минут с целью опроса домашнего задания, проверки усвоения отдельных тем (ответственный – Назаркина Т.Н., 21-46-65).

	Перейти на пятидневную учебную неделю
	Переход на пятидневную учебную неделю не представляется возможным по следующим причинам. Объем нагрузки, который предполагает базовый стандарт образования, остается неизменным как для 6-дневки, так и для 5-дневки. Из этого выплывают очевидные недостатки сокращения учебной недели: увеличение количества уроков с 6-7 до 7-8 в день, увеличение объема домашнего задания, рост физической и психологической нагрузки на ребенка. Нормы СанПиН предписывают не только количество учебной нагрузки, запрет на «нулевые» уроки, нормы каникулярного времени, а и устанавливают правила компоновки в расписании определенных дисциплин. К тому же реализация  образовательных программ углублённого изучения отдельных предметов и программ профильного обучения невозможна при условии пятидневной учебной недели ввиду сокращения количества часов.

	Пересмотреть расписание, возможно, сдвоить уроки, разгрузить субботу.
	Расписание учебных занятий составляется в строгом соответствии с санитарными нормами и правилами. С учетом шкалы трудности предметов в новых СанПиН  рекомендуют облегченными днями  считать среду или четверг (ответственный – Назаркина Т.Н., 21-46-65). 

	Ввести дополнительные занятия для отстающих детей. Добавить занятия с детьми, которые пропустили уроки по болезни, чтобы дети могли усвоить пропущенный материал. Можно реализовать это в рамках занятий со слабоуспевающими. 
	В школе разработан локальный акт «Положение о деятельности педагогического коллектива со слабоуспевающими учащимся», основными направлениями и видами деятельности в котором являются выявление возможных причин низкой успеваемости и качества обучения учащихся и принятие комплексных мер, направленных на повышение успеваемости слабоуспевающих учащихся. Работа в этом направлении проводится систематически и приносит положительные результаты (ответственный – Назаркина Т.Н., 21-46-65).

	Создать внеклассные занятия для подготовки к ОГЭ. Организация дополнительных кружков для решения олимпиадных задач. 
	В рамках реализации программ внеурочной деятельности общеинтеллектуального направления в 9-х классах осуществляется подготовка к ОГЭ по математике, русскому языку, истории и обществознанию, физике, информатике, географии и биологии, английскому языку. В 10-11 классах программа внеурочной деятельности «От текста к творчеству» направлена на подготовку к написанию итогового сочинения, которое является допуском к ЕГЭ по русскому языку. Дополнительные программы «За страницами учебника химии», «Решение задач повышенной сложности по математике и физике», «Основы генетики» реализуются в целях совершенствования навыков решения олимпиадных задач (ответственный – Богданова М.Е., 96-02-76)

	Запретить пользоваться телефонами на уроках
	СанПины запрещают использовать в образовательном процессе смартфоны. В школе с 2020 г. действуют Правила использования средств мобильной связи, в соответствии с которыми владелец средства должен его отключить либо поставить на беззвучный режим во время образовательного процесса (ответственный – Богданова М.Е., 96-02-76).

	На переменах организовать дежурных учителей во избежание травмирования детей
	Дежурство учителей на переменах организовано с 1 сентября и осуществляется согласно утверждённому графику (ответственные – члены администрации).

	Усилить воспитательную работу.

Ввести спортивные кружки после уроков, что-то активное - танцы, пение. Добавить дополнительные кружки. 
Добавить урок нравственности. Больше уделять вопросам воспитания, толерантности, этики. 
Привлекать детей к общественным мероприятиям. 
Организовывать коллективную деятельность. Побольше совместных мероприятий для классов, параллели и школы в целом. 
Возродить детскую самодеятельность, конкурс строевой песни. 
Ввести идейные организации по типу Октябрят, Пионеров и Комсомольцев.

	Воспитательная работа в школе строится в соответствии с планом воспитательной работы, программой воспитания, планом работы Совета профилактики, планом работы по правовому воспитанию, профилактике правонарушений, экстремизма и воспитанию толерантности в детско-подростковой среде, планом профилактических мероприятий антинаркотической направленности, по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и т.д. Целостная воспитательная система работы объединяет классного руководителя, учителя-предметника, педагога-психолога, социального педагога, администрацию. В результате количество правонарушений находится на низком уровне в течение нескольких лет, а количество детей и семей, состоящих на различных видах учета в городе отсутствует. В настоящее время на внутришкольном учете официально состоят 4 человека, с ними и детьми, которые находятся в «группе риска», ведется системная профилактическая работа с привлечением специалистов КДНиЗП, сотрудников ОПДН, управления по борьбе с терроризмом, волонтеров-медиков Рязанского государственного медицинского университета, наркологического диспансера. 
Большое количество часов отведено на реализацию дополнительных образовательных общеразвивающих программ, значительная их часть реализуется в 8-11 классах, т.к. они направлены на профилизацию и углубленное изучение отдельных предметов.  Это такие программы как «Олимп», «Юный эколог», «За страницами учебника химии», «Решение задач повышенной сложности по математике и физике», «Основы генетики» и др. Кроме того реализуются программы физкультурно-спортивной и художественной направленности, такие как «Школа баскетбола», «Школа волейбола», «Хореографическая студия». Дополнительное образование реализуется не только за счет собственных ресурсов, но и в рамках сетевого взаимодействия с учреждениями культуры и спорта, в частности, совместно с Центром эстетического воспитания детей реализуются программы «Студия художественного слова «Сказ», ансамбль народной песни «Верея», совместно со спортивной школой олимпийского резерва – программы «Школа футбола», «Лыжные гонки». С 1 по 11 класс реализуется краткосрочная дополнительная образовательная общеразвивающая программа «Моя любимая Рязань» за счет классных часов, внеклассных мероприятий, экскурсий, школьных творческих конкурсов. В 1-11-х классах реализуются программы внеурочной деятельности по всем направлениям, заявленным во ФГОС. Обязательные для всех занятия «Разговоры о важном», которые проходят по понедельникам, по сути своей являются уроками нравственности, духовности, патриотизма, доброты. Больше ни о какой обязательной внеурочной деятельности речи не идет, наоборот, реализация плана внеурочной деятельности предусматривает в течение года неравномерное распределение нагрузки: при подготовке коллективных дел  в рамках инициативы школьного ученического самоуправления и воспитательных мероприятий в рамках  деятельности первичного отделения детской общественной организации «Движение Первых» и программы «Орлята России».   
Детская художественная самодеятельность развивается за счет реализации школьных творческих конкурсов «День добра и благодарности», «Новогодний калейдоскоп», «Народный артист», Конкурс чтецов, «Школьная Юморина» и т.п. 
С сентября 2023 года активно развивается первичное отделение РДДМ «Движение Первых», являющиеся частью общероссийского общественно-государственного движения, созданного 14 июля 2022 года по инициативе руководства России в целях воспитания, организации досуга подростков, и формирования мировоззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей». Пятеро учащихся школы проходят отбор на Всемирный фестиваль молодежи и студентов, где в этом году впервые примут участие активисты Движения Первых. Младшие школьники с начала учебного года являются участниками всероссийского проекта для начальной школы по воспитанию активных граждан «Орлята России» (ответственные – Богданова М.Е., Храпова А.А., 96-02-76).

	Добавить на сайт ссылки для регистрации в проектах  типа учи.ру, навигатор, эл.дневник
	Ссылка на электронный дневник на сайте имеется не первый год. Ссылки на образовательную онлайн-платформу Учи.ру  и навигатор дополнительного образования добавлены по вашим просьбам.

	Материально-техническое оснащение школы (учебники, рабочие тетради, спортивный инвентарь).  Пополнение литературно-учебной базы за счет новых (скорей всего электронных) пособий. 
	В этом году на материально-техническое обеспечение школе выделено 2 миллиона 598 тысяч рублей. Эти средства предусмотрены на учебники; программное обеспечение, в т.ч. антивирусное; школьную мебель; хозяйственные товары (моющие и чистящие средства); повышение квалификации педагогов; закупку аттестатов, приложений к ним, медалей, бланков личных дел учащихся; оборудование (компьютеры, планшеты, проекторы, документ-камеры, МФУ, ноутбуки ит.д…). Только на учебники (в связи с обновлением Федерального перечня учебной литературы) мы потратили 2 миллиона 20 тысяч рублей, остались должны 235 тысяч, будем оплачивать за счёт средств, поступивших от платных услуг. Оставшиеся средства в размере 578 тысяч пошли на 
программное обеспечение, хозяйственные товары (моющие и чистящие средства), повышение квалификации педагогов, закупку аттестатов, приложений к ним, медалей, бланков личных дел учащихся. Очевидно, что львиную долю школьного бюджета «съедает» статья приобретение учебников». Электронные учебники для нас очень дороги, поскольку потребуется и приобретение планшетов для каждого обучающегося (992 ученика), и организация их хранения в школе, и ежегодное обновление ПО к электронным учебникам и электронных ключей для установления ПО (ответственный – Чепурная Г.В., 21-46-61).

	Обратить особое внимание на питание учеников! За 10 мин. перемены надо успеть спуститься /подняться, помыть руки и успеть поесть!? Конечно ученики не успевают и как итог голодные весь день! Это очень важный вопрос на который надо обратить внимание. 

И ещё, бывает, что ученики приносят домой яблоко или мандарин, т.к. не успели съесть, так вот очень часто фрукты подвядшие, с начинающими гнить боками, мандарины с плесенью. Это совсем не годится! 


	Продолжительность перемен строго регламентирована требованиями СанПин: они не могут быть меньше 10 минут, одна большая перемена должна быть не менее 20 минут. Это правило в школе соблюдено. После введения обязательного питания для всех учащихся начальной школы и детей, имеющих на это льготное право, организовывать приём пищи приходится на каждой перемене, даже на 10-минутной. Это очень неудобно как для детей, так и для педагогов. Увеличить продолжительность перемен не представляется возможным, так как обучение во вторую смену тогда будет заканчиваться на час позже (в 19.30), что недопустимо по санитарному законодательству. 

За качеством продуктов в столовой тщательно следит бракеражная комиссия, состоящая из членов администрации, медицинских работников и педагогов. Случаи с «подвядшими, начинающими гнить боками фруктами, мандаринами с плесенью» исключены ввиду строжайшего контроля. Это возможно если дети, принося фрукты домой, забывали их в портфелях. Для исключения такого рода случаев принято решение рекомендовать детям употреблять фрукты, хлебо-булочные изделия, творожки, йогурты и другие скоропортящиеся продукты только в помещении столовой сразу при получении. 
Напоминаем, что с 2020 года в школе действует Положение
об общественном (родительском) контроле организации и качества питания обучающихся, согласно которому родители могут участвовать в общественной экспертизе питания обучающихся, контролировать качество и количество приготовленной согласно меню пище, изучать мнение обучающихся и их родителей (законных представителей) по организации и улучшению качества питания, участвовать в разработке предложений и рекомендаций по улучшению качества питания обучающихся (ответственный – Богданова М.Е., 96-02-76). 

Призываем вас к совместной работе в данном направлении!

	Чаще анонсировать школьные мероприятия
	С целью оперативного освещения школьных мероприятий на информационных ресурсах реализуется вариативный модуль программы воспитания «Школьные медиа». В школе создан Центр детских инициатив, где можно узнать о различных школьных объединениях, которые помогут учащимся любого возраста раскрыть свой творческий потенциал и развивать лидерские качества. На первом этаже школы размещен номерной QR-код, рекомендованный МинЦифры специально для нашей школы, по результатам регионального мониторинга ведения Госпабликов. Все новости, освещающие школьные мероприятия ежедневно появляются на официальном сайте, а также в группе школы Вконтакте. 
(ответственный – Храпова А.А., 96-02-76).
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